
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 14/1/2025 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
   

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για την εφαρμογή από το ελληνικό Δημόσιο της τελεσίδικης υπ΄ αρ. 

655/2010 Απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών που ορίζει την 
υποχρέωση αποζημίωσης εργαζομένων στην πάλαι ποτέ ‘’Αγροτική Τράπεζα της 
Ελλάδος Α.Ε.’’ καθαριστριών από τον εκκαθαριστή της εν λόγω τράπεζας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Δεχθήκαμε μια διαμαρτυρία από έναν αριθμό καθαριστριών οι οποίες προσέφεραν έμμισθες 
υπηρεσίες με εργασιακό καθεστώς πλήρους απασχόλησης, εκ περιτροπής, στην πάλαι ποτέ 
‘’Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε.’’.  Οι εν λόγω, στην πορεία της εργασιακής τους σχέσης,  
προσελήφθηκαν μέσω ΑΣΕΠ στον ίδιο φορέα, με καθεστώς, πλέον, ημιαπασχόλησης, την 
οποία νέα σχέση με τον ίδιο εργοδότη τους αποδέχθηκαν, ευρισκόμενες υπό καθεστώς 
ομηρίας, προκειμένου να μη χάσουν την εργασία τους. Η διαδικασία αυτή κρίθηκε 
καταχρηστική εις βάρος τους από την υπ’ αρ. 655/2010 Απόφαση του Μονομελούς 
Πρωτοδικείου Αθηνών, η οποία, έχοντας τελεσιδικήσει με την υπ’ αρ. 11/99 απόφαση του 
Συμβουλίου της Επικρατείας της 10/04/2014, έκρινε ότι όφειλε να συνεχίζεται από τον ανωτέρω 
εργοδότη η καταβολή καθ’ ολοκληρία των αποδοχών τους. Το τελευταίο, ως φαίνεται, 
ουδέποτε  συνέβη, ενώ, η σχετική υπέρ τους απόφαση δικαστηρίου έχει ήδη τελεσιδικήσει. Ο  
εκκαθαριστής της ανωτέρω τράπεζας, όμως, ουδέποτε κατέβαλε τις οφειλόμενες αποδοχές, 
καίτοι η διαδικασία εκκαθάρισης της εν λόγω τράπεζας βρισκόταν υπό την εποπτεία του 
αρμόδιου Υπουργείου, καθώς, κύριος μέτοχος της ανωτέρω τράπεζας ήταν το ελληνικό 
Δημόσιο. Αποτελεί, λοιπόν, εύλογη απορία μας, το αν υπάρχει η πολιτική βούληση να 
αποκατασταθούν οι εν λόγω εργαζόμενες, υπέρ των οποίων έχει εκδοθεί σχετική δικαστική 
απόφαση, την οποία η Δημόσια Διοίκηση οφείλει να εφαρμόσει, σεβόμενη την αρχή της 
λειτουργίας του Κράτους Δικαίου. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεστε, κατ’ εφαρμογή της υπ΄ αρ. 655/2010 Απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου 

Αθηνών, που τελεσιδίκησε, να αποζημιώσετε τις οφειλόμενες αποδοχές στις παραπάνω 

εργαζόμενες καθαρίστριες της Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος, προς συμμόρφωση με τις 

αρχές του Κράτους Δικαίου, που οφείλουν να διέπουν τις πράξεις των φορέων της Δημόσιας 

Διοίκησης; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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